


Альпинисты –  
люди, которые восходят на 

труднодоступные горные вершины   



Экспедиция –  
поездка,поход группы лиц с каким – 

либо специальным заданием обычно 

в отдалённую местность  



Минутка чистописания 



Шкала самооценивания 

Всё понятно, выполнили 

задание без ошибок  

Не всё понятно, допустили 

незначительные ошибки 

Допустили много ошибок, ничего 

не получается 



«Буквы спрятались» 

9 (ч) 11 (я) 21 (л) 

1 дес. (ю) 2 дес.3 ед. (е) 11 ед. (ч) 

10 ед. (е) 17 ед. (д) 12 ед. (з) 

3 дм (о) 20 см (ж) 14 см (ш) 

2 дм 4 см (ь) 2 дм 7 см (я) 30  см (р) 

5 + 7 (щ) 6 + 8 (у) 9 +2 (е) 

18 - 9 (б) 14 – 6 (и) 12 – 8 (ц) 
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ЛЕДОРУБ 



Ледоруб – 
спортивный инвентарь для 

передвижения по ледовым, снежным 

склонам, для организации страховки  



«Потерянные знаки» 
5,9,3 

8,5,10 1,10,9 

20,10,3 4,7,10 

                        = 11  

                       = 13                            = 20  

                       = 7                         = 1  



«Потерянные знаки» 

5 + 9 – 3 = 11  

к 
20 – 10 - 3 = 7 

о  



«Потерянные знаки» 

8 + 5 – 10 = 13 

 к 
4 + 7 – 10 = 1 

 ш 



«Потерянные знаки» 

 1 + 10 + 9 = 20 

 а 



Кошка -  
металлическое приспособление для 

передвижения по льду 



Снегоступы – 
ступательные лыжи для 

передвижения по снегу  

 



Логическая задача 

В рюкзаках у альпинисток Ксюши, 

Нади и Маши лежат красные, синие и 

жёлтые снегоступы. Ксюше достались 

не красные снегоступы, Наде – не 

синие и не красные. Какие снегоступы 

достались каждой альпинистке? 
 



Логическая задача 

красные синие жёлтые 

Ксюша - + - 

Надя - - + 

Маша + - - 



Альпинистское снаряжение 
ледобур ршлямбур 

бивак 



                          Решите задачи 
 

1. Посадили 5 сосен и 3 ели. На сколько больше 

посадили сосен, чем елей? 

 

2. Посадили 5 сосен и 3 ели. На сколько меньше 

посадили сосен, чем елей?  

 

? 



Алгоритм  

 

 

 

 

1. Прочитай задачу. 

2. Сравни числа. 

3. Из большего числа вычти 

меньшее. 



Метеосводка 



Восхождение разрешается 



Горная система Гималаи 

Название 

вершины 

Высота, м Год 

покорения 

Джомолунгма 8848 1953 

Макалу 8463 1955 

Мананаслу 8156 1956 

Аннапурна 8091 1950 

Шиша Пангма 8012 1964 



ТЕСТ 

1. В рюкзаке у Жени лежало 4 

 ледоруба, а в рюкзаке у Коли – 6 

 ледорубов. Сколько всего  

 ледорубов у мальчиков? 

 

 

 

2. На красном снегоходе 

поместилось 3 альпиниста, а на 

зелёном – на 4 больше. Сколько 

альпинистов поместилось на 

втором снегоходе? 

 

 

 

3. На первой альпинистской 

лестнице – 9 перекладин, на второй 

– 10. На сколько меньше 

перекладин на первой, чем на 

второй? 

 

 

4. Один снегоход был в пути 11 

часов, а другой – на 5 часов 

меньше. Сколько часов был в пути 

второй снегоход? 

 

 

 

5. Возле большой палатки росло 7 

елей, а возле маленькой – 10 елей. 

На сколько больше елей росло  

возле  второй палатки? 

 

 

 

6. В первый день альпинисты 

находились в пути 6 часов,  а во 

второй на 3 часа больше. Сколько 

часов альпинисты были в пути во 

второй день? 

         

А) 2 В) 7 

Б) 11 Л) 10 

Д) 8 Ж) 1 

У) 7 З) 9 

К) 19 В) 10 

Б) 2 Ч) 1 

Ш) 6 В) 4 

О) 16 С) 11 

Р) 17 Т) 7 

И) 3 Г) 2 

Р) 8 

Л) 3 

 
Е) 9 

Г) 7 
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